

szűkebb tematika szerint átszervezni speciális tartalmú folyóiratokká;

célszerű lehet az információkat nem periodikus (sorozati, folytatólagos) formában közzétenni, hanem pl. monográfiákban kiadni, bár ennek az a hátránya, hogy mivel nem rendszeresen megjelenő publikációról van szó, esetleg nehezebben értékesíthető;

az új kutatási eredményekről szóló ismertetéseket rövid közlemények formájában lehet közzétenni; ez hasznos eszköze a kutatási és fejlesztési eredményekről való tájékoztatásnak;

az előállítási és terjesztési költségeket csökkenthetné összefoglalók publikálása, amelyeknek alapján – kívánságra – szolgáltatnák a teljes közleményt, elfogadható áron.

A tudományos társaságok folyóirataival kapcsolatos gazdasági nehézségekhez hozzájárul a legtöbb esetben nem kielégítő piaci, marketing tevékenység, továbbá az, hogy a hagyományos technológiák alkalmazása csak igen hosszú átfutási idővel teszi lehetővé a publikációk megjelenését, és ezen kívül költségeik is igen magasak. Korszerűbb és racionálisabb eljárások alkalmazásával a kiadási költségeket nagymértékben lehetne csökkenteni. Ehhez nagy segítséget nyújtana, ha társaságok tagjait sokkal aktívabban bevonnák a kiadási politika kialakításába, problémáinak megvitatásába.

A tudományos egyesületek könyvtárai is fontos szerepet tölthetnek be egy-egy szakterület információs rendszerében. Tevékenységüket elsősorban arra kellene összpontosítani, hogy olyan információs központokká alakuljanak, melyek gyors hozzáférést biztosítanak nagy központi adatbázisokhoz, pl. az on-line technika és a mikrofilmtechnika alkalmazásával.

A tudományos egyesületek jövője elsősorban attól függ, hogy tagjaiknak azt tudják nyújtani, amit kívánnak. Ezt kell szolgálnia információs tevékenységüknek is.

MILLSON, R. J.: Institutions and learned societies as information sources. = ASLIB Proceedings, 30. köt. 2. sz. 1978. p. 48–54./

(Györe Pál)

Az NSZK Osztályozási Társaságának 3. szakmai ülése

A Gesellschaft für Klassifikation e. V. (Osztályozási Társaság) az 1977-ben *Az osztályozás elvi kérdései*, és 1978-ban *Együttműködés az osztályozásban* címmel tartott 1. illetve 2. szakmai ülészeke után 1979. április 5–7. között Königstein/Taunusban *Osztályozás és megismerés* címmel rendezte meg 3. szakmai ülészekeát.

Az ülészeke három tárgykörre tagolódik:

Ismeretszerzés

Fogalomelemzés; fogalomtipológia (alapelemek, fogalom és tárgy) relációelmélet; adatelemzés; adatredukció; heurisztika és rendszer stb.

Ismeretközvetítés

Az indexelés és a szakkatalógus-készítés szabályai, rendszerezés (referenzművek gyakorlata stb.) és a felhasználók szükségletei; a felhasználást könnyítő jelzetrendszer; számítógépes átosztályozás, osztályozás és interdisciplinaritás stb.

Az ismeretek szemléltető kifejezése

Osztályozás; osztályalkotás; az osztályok elrendezése; felhasználóra orientált osztályozási rendszerek; osztályozási rendszerek kompatibilitása, konkordanciatáblázatok, felső szintű tezauruszok, fazettás osztályozások és szintaxisuk, többszintes osztályozási rendszerek stb.

Az osztályozás elméleti és gyakorlati szakemberei jelentkezhettek előadási javaslataikkal az előadás 1 gépelt oldalra terjedő kivonatának beküldésével az alábbi címre:

Geschäftsstelle der Gesellschaft
für Klassifikation e. V.
D 6000 Frankfurt 50, Woogstr. 36/a.

Ugyanitt megrendelhetők a Társaság 1. és 2. szakmai ülészekeának publikált anyagai is.

(D. Zs.)

